

交換學校介紹及課程等學術方面資訊：

哥本哈根商學院是丹麥最著名的商學院，它位於哥本哈根市中心。學校成立於1917年，擁有悠久的歷史和良好的聲譽。它提供很多樣的學士、研究生課程，並涵蓋商業、經濟、管理等領域。它的國際化程度也非常高，所以校內有來自世界各地的學生和教授。學校也很注重理論與實踐相結合，經常與企業合作，所以也會為學生提供實習和就業機會。此外，哥本哈根商學院也擁有Triple Crown認證（全球僅有1%商學院獲得此榮譽），其在國際排名中的表現也很好，並普遍被認為是歐洲地區的頂尖商學院之一（在QS排名的Global MBA Ranking項目為全球第24名）。

我在哥本哈根商學院修習的課程是「Sustainability for Social Justice: Business Opportunities and Challenges in Emerging Markets」，上課內容大多著重在講述新興市場國家中，各種永續、發展不平衡的理論與社會影響，像是墨西哥的風電發展有著哪些問題、孟加拉的勞工權益如何遭到侵害等等。課程有很多小組討論，也需要在課程中與自己的小組成員為老師提出的問題快速地做出反饋，或是製作簡報闡述我們對這些問題的觀點。這堂課的修課人數大約落在三十幾個人，同學大概有50%是歐洲人、25%是北美人，其他25%則是包含日本、新加坡、印度等等的亞洲人，組成還滿多元的。

在哥本哈根商學院批准並核發入學證明之後，也會接著有選擇宿舍並抽籤的流程，丹麥的法律不允許學校擁有宿舍，所以學校會給你很多個校外機構管理營運的第三方宿舍去選，並在最後依照你寫的志願去抽籤，我抽到的是Kathrine Kollegiet，它的位置是在腓特烈堡的一個住宅區裡，距離火車站、綠線/黃線地鐵站共構的Flintholm Station大約是步行10分鐘的距離，日常出行都十分方便，但一個多月的租金就要接近台幣6萬元，非常嚇人。

另外要注意的是，哥本哈根商院校方的住宿行政問題滿多的，除了給所有Summer School同學的住宿合約都寄錯之外，還要學生自己寄信跟校方再三確認租屋契約上面的應繳金額是否正確，才能在最後收到他們更正過、附上正確金額的住宿契約（不然的話會多繳半個月~1個月房租），我覺得這是一個非常非常非常令人難以接受的地方。

另外，哥本哈根商學院在這次的交換期間舉辦的活動都是要額外跟學生收費的，如果要參加的話，會需要繳交數千元台幣，而大部分的活動內容則都是社交、派對，可以看自己覺得有沒有這個需求再決定要不要買。各個宿舍的學生通常也會拉一個群組，所以其實也能夠直接用這個群組跟其他的同學約去玩就好，不一定要透過學校的付費活動。

生活及文化交流：

丹麥除了交通不便宜之外（搭一趟公車、捷運都要花上至少25~35丹麥克朗），博物館、美術館大多也都不便宜，入場的門票通常會落在50~175丹麥克朗左右，但是有些博物館會有免費日，像是Ny Carlsberg Glyptotek（學生票95丹麥克朗）、Københavns Museum（全票100丹麥克朗）、Nikolaj Kunsthal（全票100丹麥克朗）這些場館，在每個月最後一個禮拜三都是免費的，如果剛好有碰到這個日子，便很值得過去看看。

此外，位在Nyhavn的Charlottenborg Slot是屬於丹麥皇家美術學院的當代藝術展場，裡面的空間意外地比想像中大得多，而且每個禮拜三下午5點後整個場館都是Free Admission，可以直接入場，場內的人流也不多，參觀品質很好，非常推薦！

除了室內的場館，盛夏的哥本哈根也會在全市範圍內舉辦爵士音樂節，從住宅區腓特烈堡的某個公園，到市中心港口邊的小廣場，或是羅森堡花園裡面的大草皮，都會有非常多組爵士樂團、音樂人的免費演出，無論是去圖書館借一本書坐在旁邊的木凳子上一邊閱讀一邊聆聽，或是單純躺在草地上，閉著眼享受現場的音樂表演，都是非常讓人享受的事。

哥本哈根在歐洲也是一個以腳踏車友善聞名的城市，幾乎每個主要街道都會有專屬腳踏車的道路（要注意的是這個道路會跟摩托車共用，但真的會上路的摩托車數量其實滿少的），也到處都有能夠停腳踏車的鐵架。如果想要體驗騎腳踏車的話，除了可以用Donkey Republic直接去短租（比較貴），也可以試著直接上Facebook的Market Place去找住在當地的人買二手腳踏車，我在丹麥的時候就是在FB上面跟當地的大叔買了一台腳踏車，而且在離開丹麥的時候，其實也可以再次三手轉賣掉，但我因為最後幾天在停腳踏車的時候不小心把鍊條跟鐵桿摔斷，所以就沒有再去轉售了。

而哥本哈根都會區如果有舉辦類似爵士音樂節這種活動，都會在它的大眾運輸App(DOT)推出優惠價格的交通票，像是12小時可以搭0~99 Zone的通票（大概66丹麥克朗），這些時候就很適合利用優惠票價，直接前往較遠的景點一日旅行，譬如想要參觀丹麥的UNESCO世界遺產的話，就可以用這個票直接搭去北方的赫爾辛格參觀被稱為「哈姆雷特城堡」的克倫堡(Kronborg)，或是去哥本哈根西郊的羅斯基勒主教座堂(Roskilde Domkirke)，都會比在平常的日子去划算非常多。

交換需注意之事項：

這次在丹麥停留的時間是6月~8月，哥本哈根的夏天比起台灣舒服非常多，出大太陽的時候，白天氣溫通常會落在23度~29度左右，如果是烏雲密佈、下雨的日子，白天則大概會是16~23度，但是晚上的話通常都會是14~18度左右，所以宿舍裡面是沒有冷氣的，臥室裡面提供的暖氣在比較冷的時候也都會自動供暖。此外，丹麥的氣候非常乾燥，所以如果是在自己房間手洗衣服的話，基本上在房間開窗戶晾個一天，衣服就會全乾了。

如果有在房間裡煮飯的需求，就會需要注意宿舍裡是否有抽油煙機（我好像沒聽說過有誰的房間有裝抽油煙機），因為像是中式、亞洲料理的大火爆炒過程，應該都會讓整間房間都充滿很嗆鼻、散不掉的油煙，甚至還很可能會觸發房間裡面的煙霧警報器。

另外要注意的是，很多宿舍管理機構會對退房時的整潔要求很嚴格，並會因為一些雞毛蒜皮的小事東扣西扣當初的押金，所以退房時可能會需要注意一下是否有達成合約上的要求。如果怕這種事發生的話，可以申請沒有押金，或是押金較低的宿舍，像是我這次申請的

Kathrine Kollegiet就是沒有押金的宿舍(但是它的租金也貴一點, 但是退房時只要把基本該有的整潔做好就行, 這棟宿舍的管理機構並不會在這方面吹毛求疵、鑽牛角尖)。